
Auktionshaus  Peter Bamberger
Nürnberg

Telefon  0911 / 22 21 20
Mail:  info@auktionshaus-bamberger.de

Haushaltsversteigerung
90489 Nürnberg    Keßlerplatz 15  3.Stock

Samstag, den 21.9.2024,  Beginn 12.00 Uhr

Vorbesichtigung: 
Samstag, 21.9.2024, von 9.00 - 12.00 Uhr

Abholung und Nachverkauf: 23.9.2024, von 14.00 - 17.00 Uhr

Diese Liste beinhaltet einen Großteil der zur Versteigerung anstehenden 
Objekte, nicht nummerierte Gegenstände, die mit Schätzpreisen ausge-
zeichnet sind, werden danach aufgerufen. Die Objekte werden in der 
Auktion nicht vorgezeigt - machen Sie sich Notizen!

Alle Gegenstände müssen sofort bei Zuschlag während der Auktion 
IN BAR bezahlt werden. Keine Kartenzahlung.        AUFGELD 20 %

Bitte beachten Sie die ausgehängten Versteigerungsbedingungen.

Die angegebenen Preise sind die Aufrufpreise.

1 Relief Glasbild. Glashütte Alte Kirche, Lohberg. Hubert Hödl (?). 90 : 48 cm 500,00

2 Gemälde Wolfgang Posse (1933-2017). Abstrakte geometrische Komposition mit Edel-
metallen. 100 : 100 cm, Künstlerrahmen

1.500,00

3 Fingerhutsammlung, ca. 25 Stück, im Holzregal 50,00

4 Ein Paar Jugendstilwandlampen 250,00

5 Lüster, Messing / Porzellan / Glas, dreiflammig 500,00

6 Tischlampe, Glas, eingeschmolzene Akrobaten 80,00

7 Mächtige Terrine, Weißporzellan, blaue gekreuzte Schwerter und R.B. Viele plastische 
Mensch- und Tierfiguren. Höhe ca. 44 cm

250,00

8 Porzellanfigur, Bayerische Löwe mit Schild, Nymphenburg 100,00

9 Esstisch, ausziehbar, 130 : 90 cm, und 6 Sessel, Eiche, gepolstert 300,00



10 Porzellanfigur, Ballerina mit Spitzenporzellankleid, Höhe 32 cm 80,00

11 Nürnberger Brautbecher, Sterlingsilber, teilvergoldet. Ca. 800 g, Höhe 34 cm 1.200,00

12 Gebäckschale, 800 Silber, Hanau. Ca. 260 g 200,00

13 Faustbecher, Sterlingsilber, vergoldet. 105 g 100,00

14 Pfefferstreuer, Sterlingsilber, London 30,00

15 Pillendose, 800 Silber. 56 g 50,00

16 Porzellanfigur, Meissen, um 1870. Traubenessender Knabe. Höhe 13 cm 200,00

17 Kommode / Klappsekretär, Nussbaum / Nusswurzelholz. Höhe 115 cm, Breite 105 cm, 
Tiefe 48 / 77 cm

400,00

18 Glasskulptur SkLO-Objekt (USA). Titel „Wrap large“ amberfarben, Unikat. Der Entwurf 
wird von tschechischen Glaskünstlern ausgeführt. 25:25 cm

300,00

19 Wanduhr „SBS 661“. Halbstundenschlag auf Tonfeder, 2 Gewichte. Gehäuse Nr. 57 240,00

20 Wiener Rahmenuhr, 2.V.19.Jh. Vierviertelschlag auf Tonfeder. 52 : 43 cm 700,00

21 Gemälde. Öl auf Leinwand, um 1900, Ungarn. Unles. signiert. 25 : 40 cm 250,00

22 Infanterie-Offizierssäbel Modell, Frankreich, um 1870 150,00

23 Ein Paar Wandplatten, Majolika. Artemis und Amphitrite 250,00

24 Ein Paar Wandlampen, Messing, vergoldet. Höhe ca. 60 cm 300,00

25 Glasplatte. Glashütte Alte Kirche, Lohberg. Hubert Hödl (?). Ø 47 cm 180,00

26 Zinnkrug. Engelsmarken 60,00

27 Glaskanne, mundgeblasen, Bayerwald, um 1900. Bemalt mit Trachtenpaar 90,00

28 Zinnkrug, Engelsmarke Öhringen 120,00

29 Porzellanfigur, Bing&Grøndahl, Kopenhagen Dänemark. Entwurf Knud Kyhn, 
Modellnr. 1823, „Löwe und Löwin“

300,00

30 Glasvase Rosenthal studio-line 50,00

31 Gemälde. Öl auf Holz. Bauernpaar. Signiert I.Gruber-Böhm 150,00

32 Ein Paar Porzellanfiguren mit Wandkonsolen, Sitzendorf. Höhe 36 cm 600,00

33 Couchtisch, 5-teilig. Messing / Chrom / Glas 500,00

34 Zweisitzer Sofa, Leder 500,00

35 Zweisitzer Sofa, Leder 500,00

36 Gemälde. Öl auf Leinwand, 2.V.18.Jh. Christus und die Ehebrecherin. 60 : 55 cm. 
Originalrahmen

900,00

37 Gemälde. Öl auf Leinwand. Bauernstube. Unles. signiert, dat. 1910. 45 : 30 cm 300,00

38 Prunkvase, Porzellan, Sitzendorf. Höhe 70 cm 400,00

39 Tischchen, Nussbaum 50,00



40 Holzskulptur auf Wandkonsole. Maria mit Kind. Geschnitzt und bemalt. Höhe 50 cm 150,00

41 Ein Paar Putti, Rokoko, um 1770, Linde, geschnitzt und gefasst. Höhen um 50 cm 1.200,00

42 Ein Paar Fauteuils. Geschnitzt 400,00

43 Biedermeiertisch, Nussbaum 500,00

44 Taube, Holz, geschnitzt. Monogrammiert „AI“ 80,00

45 Porzellanfigur, Karl Ens Volkstedt. Paradiesvogel 180,00

46 Porzellanfigur, Karl Ens Volkstedt. Star 180,00

47 Porzellanfigur, Rosenthal, Entwurf: Fritz Heidenreich, Modell 1761. Eichelhäher 250,00

48 Porzellanfigur, Karl Ens Volkstedt. Grünspecht mit Porzellanschild 120,00

49 Porzellanfigur, Karl Ens Volkstedt. Eule 120,00

50 Porzellanfigur, Goebel. Eisvogel 30,00

51 Porzellanfigur, Karl Ens Volkstedt. Flamingo Paar 280,00

52 Porzellanfigur, Karl Ens Volkstedt. Papagei Ara 180,00

53 Porzellanfigur, Karl Ens Volkstedt. Wiedehopf 180,00

54 Porzellanfigur, Karl Ens Volkstedt. Elster 80,00

55 2 Porzellanfiguren, Goebel. Kämpfende Hähne 60,00

56 Porzellanfigur, Karl Ens Volkstedt. Schwalbe 60,00

57 Porzellanfigur, Karl Ens Volkstedt. Schwalbenpaar 150,00

58 Porzellanfigur, Hutschenreuther, Entwurf: Karl Tutter. Steinadler 200,00

59 Porzellanfigur, Karl Ens Volkstedt. Fasanenpaar 80,00

60 Porzellanfigur, Karl Ens Volkstedt. Habicht mit Porzellanschild 120,00

61 Porzellanfigur, KPM Berlin. Kakadu 250,00

62 Porzellanfigur, Schwertermeissen, 19.Jh. Kaendler Modell. Allegorie des Feuers 450,00

63 Porzellanfigur, Bock Wallendorf. Mädchen mit Ziege. Nach Hoechst-Modell Melchior 220,00

64 Ein Paar Porzellanfiguren, Sitzendorf. Gärtnerin und Gärtner in Rokokokostüm 200,00

65 Porzellanfigur, Nymphenburg, Frankenthaler Modell, J.F.Lück. Dame mit Vogelkäfig 300,00

66 Porzellanfigur mit Gewürzschale, KPM Berlin, F.E.Meyer. Mädchen, Winzerfigur, 
Allegorie des Frühlings

450,00

67 Porzellanfigur mit Gewürzschale, KPM Berlin, F.E.Meyer. Mädchen, Winzerfigur, 
Allegorie des Sommers

450,00

68 Porzellanfigur mit Gewürzschale, KPM Berlin, F.E.Meyer. Mädchen, Winzerfigur, 
Allegorie des Winters

450,00

69 Porzellanfigurengruppe, Volkstedt-Rudolstadt. Bacchant auf Weinfass und 2 Putti 250,00

70 Ein Paar Porzellanfigur, Unterweißbach. Karneval in Venedig, Dottore und Arlequine 220,00



71 Porzellanfigur, K.Klette, Küps. Blumenmädchen mit Hund 80,00

72 Porzellanfigur, K.Klette, Küps. Rokoko Jüngling mit Hund 80,00

73 Porzellanfigur, wohl Ungarn. Tanzendes Bauernpaar 60,00

74 Porzellangruppe / Kerzenständer, Plaue. Gärtnerpärchen 100,00

75 Porzellanfigur, E.Bohne Rudolstadt. 2 Mädchen in Ballkleidern 120,00

76 Große Porzellanfigur K.Klette, Küps. Sitzende weibliche erotische Figur mit Putto und 
Tauben

200,00

77 Tafelaufsatz, blaue gekreuzte Schwerter und R.B. Weibliche Figur mit Weinbecher und 
Putto. Höhe 48 cm

350,00

78 Kratervase, Meissen, Knaufschwerter 80,00

79 Ein Paar Holzplastiken, geschnitzt, gefasst und teilvergoldet. Die Apotheker Heiligen 
Kosmas und Damian. Höhen ca. 62 cm

1.200,00

80 Regensburger Modelkrug „Gambrinus“ 50,00

81 Bierseidel, Jugendstil 50,00

82 Bierseidel, Böhmen. Glas mit Rubinlasur, Zinndeckel 40,00

83 Ölbild / Feinspanplatte, Georg Kiste. Raistinger Moor. Signiert, 18 : 24 cm 80,00

84 Satztisch (3), Barockstil 60,00

85 Astrolabium. Le James’s House & Co, London, Nr.814, limitiert. 2 Federhäuser mit Anker-
hemmung. Sonnensystem, Tierkreiszeichen, Kalendarium und Uhrzeit. Glassturz

1.700,00

86 Schrank. Nussbaum- und Nusswurzelfurnier, Marketerie. Höhe 190 cm, Breite 215 cm, 
Tiefe 80 cm

2.000,00

87 Stadtplan Nürnberg, kolorierter Kupferstich von J.Stridbeck, um 1700 200,00

88 Kleiderständer 120,00

89 Prunkspiegel, 19.Jh. 150 cm : 85 cm 400,00

90 Sitzbank. Breite 130 cm 300,00

91 5 Wandlampen 100,00

92 Ein Paar Wandlampen, Glas und Messing 150,00

93 Gemälde. Öl auf Leinwand, Karl Kaufmann (1843-1905), Synonym für J.Holmstedt. 
Landschaft. Signiert, 35 : 58 cm

250,00

94 3 Radierungen, Johann Adam Klein. Einzeln gerahmt 150,00

95 Gemälde Wolfgang Posse (1933-2017). Vegetative Komposition mit Edelmetallen. 
64 : 102 cm, Künstlerrahmen

1.200,00

96 Gemälde Wolfgang Posse (1933-2017). „Blühen“, mit Edelmetallen. Signiert, datiert 1991. 
12 : 17 cm

250,00



97 Gemälde Wolfgang Posse (1933-2017). Blumen, mit Edelmetallen. Signiert und datiert 
2001. 14 : 14 cm

250,00

98 Gemälde Wolfgang Posse (1933-2017). Blume, mit Edelmetallen. Signiert und datiert 
1999. 15 : 12 cm

250,00

99 4 Brettstühle, Lehnen und Front geschnitzt mit Fratzen 200,00

100 Gemälde. Öl auf Leinwand. Bela Tölgyes, um 1900. Bauernstube. 43 : 53 cm 200,00

101 Aquarell. Dürer Haus. Signiert Gertrude Wunder, datiert 1887. 45 : 33 cm 400,00

102 Radierung. Harmensz van Rijn Rembrandt (1606-1669). Alte Bettlerin, 1646. 
WK: Bartsch 170. 8,1 : 6;3 cm, feines Rändchen

900,00

103 Gemälde. Öl auf Leinwand. August Fink (1846-1916). Weite Landschaft mit Reh in 
blühender Wiese. Signiert, 30 : 43 cm

500,00

104 Gemälde. Öl auf Leinwand. Karl Spitz (1853-1937). Landschaft. Signiert, 27 : 37 cm 250,00

105 Kupferstich, 1838. Wilhelm Gail (1804-1890). Löwenhof der Alhambra in Granada. 
53 : 41 cm

100,00

106 Radierung. Hermann Gradl (1883-1964). Ammersee. Signiert, selbstgedruckt 50,00

107 Ein Paar Ölgemälde. Hugo Kauffmann (1844-1915). Bauernstuben. Signiert, 20 : 26 cm 1.000,00

108 Gemälde. Öl auf Leinwand. Theodor Fürst (1946-2008). Heroldsberg. Signiert und datiert 
77. 24 : 30 cm

80,00

109 Ohrbackensessel, 19.Jh. Eiche 200,00

110 Vitrine mit Inhalt 250,00

111 Schreibtisch, um 1890 200,00

112 Schreibtischsessel, um 1890. Holz und Leder 100,00

113 Bureau de Dame und Sessel 250,00

114 2 Wandlampen 40,00

115 Plakat. Zygmunt Januszewski (1956-2013) 80,00

116 Offsetlithographie. Max Uhlig (*1937). Portrait. Signiert 80,00

117 Glasobjekt 120,00

118 Glasobjekt 50,00

119 Blumenständer mit Glasschale 50,00

120 TV Sessel, Leder 200,00

121 TV Sessel, Leder 200,00

122 Holzplastik St.Christophorus 150,00

123 Apostelkrug, Creußen, Seyffarth 120,00

124 Yamaha Keyboard YPT-220 50,00



Zahlreiche, nicht aufgelistete Objekte aus Glas, Kristall, 
Orientteppiche und -brücken sowie Hausrat werden 

am jeweiligen Standort aufgerufen.

1 Akoja Perlkette. 18 kt. Weißgoldschloss mit Anhänger, besetzt mit 8 Safiren 300,00

2 Akoja Perlkette mit 835 Silberschloss 50,00

3 Akoja Perlarmband, dreireihig. 14 kt. Weißgoldschloss, 3 Perlen, mit 2 Weiß-
goldstegen

180,00

4 Akoja Perlkette mit Magnetschloss 50,00

5 Akoja Perlkette mit Magnetschloss; dazu: goldene Ohrstecker, 14 kt. 80,00

6 Akoja Perlkette, endlos 90,00

7 Akoja Perlkette mit 18 kt. Weißgoldschloss mit feinem Perlchen 100,00

8 Akoja Perlarmband, vierreihig. 14 kt. Weißgoldschloss und 3 Weißgoldschloss, 
besetzt mit Rubinen

250,00

9 Akoja Perlkette mit 18 kt. Weißgoldschloss, 7 Safire 160,00

10 Akoja Perlkette mit Schloss, rote Steine 60,00

11 Akoja Perlkette mit 835 Silberschloss, Perle 90,00

12 Akoja Perlarmband, dreireihig. 18 kt. Weißgoldschloss, 3 Rubine, und 2 Weiß-
goldstege

250,00



Versteigerungsbedingungen
1. Mit der persönlichen, schriftlichen oder fernmündlichen Teilnahme an der Auktion anerkennt der Bieter, von 

den nachfolgenden Versteigerungsbedingungen, sei es durch Aushang am Ort der Versteigerung oder auf 
andere Weise (z.B. Internet, Aushändigung derselben von dritter Seite) Kenntnis genommen zu haben und 
auch davon, dass diese im Falle der Zuschlagserteilung zur Grundlage des abgeschlossenen Vertrages 
werden.

2. Die  Versteigerung durch  das  Auktionshaus Peter  Bamberger  erfolgt  im Namen und für  Rechnung des 
Auftraggebers. Namen und Anschrift sowie eventuelle weitere Kontaktdaten des Auftraggebers werden auf 
Anfrage dem Käufer bekanntgegeben, ebenso umgekehrt.

3. Der Zuschlagspreis ist der Nettopreis. Auf den Zuschlag wird ein Aufgeld in Höhe von 20% erhoben, in 
dem die gesetzliche Mehrwertsteuer in Höhe von derzeit  19% enthalten ist.  Beispiel:  Zuschlag € 
100,00 zzgl. Aufgeld (inklusive 19% Mehrwertsteuer) = Endpreis € 120,00. Dieses Kaufgeld ist sofort 
nach erfolgtem Zuschlag in Euro bar zu entrichten. Keine Kartenzahlung.
Der  Zuschlag  erfolgt,  wenn  nach  3-maligem  Aufruf  kein  Übergebot  abgegeben  wird.  Bei 
Meinungsverschiedenheiten  erfolgt  ein  neuer  Aufruf.  Der  Zuschlag  verpflichtet  zur  Abnahme  des 
ersteigerten Gegenstandes.

Das Eigentum an einem ersteigerten Gegenstand geht erst mit dessen vollständiger Bezahlung auf den 
Käufer  über.  Die  Gefahr  des zufälligen Untergangs und der  zufälligen Verschlechterung geht  hingegen 
bereits  mit  dem Zuschlag  auf  den  Käufer  über.  Vorbehaltszuschläge  sind  für  den  Bieter  vier  Wochen 
verbindlich, für den Versteigerer jedoch freibleibend.

4. Sämtliche zur Versteigerung gelangenden Gegenstände können vor der Versteigerung mindestens zwei 
Stunden besichtigt und geprüft werden.

5. Der  Versteigerer  haftet  daher  nicht  für  Mängel  sowie  Zuschreibungen,  soweit  er  die  ihm  obliegende 
Sorgfaltspflicht bei der Beschreibung der versteigerten Gegenstände erfüllt hat und eine Haftung aufgrund 
der  Vorbesichtigung  und  Prüfung  nach  §  442  BGB  (aufgrund  Kenntnis)  ohnehin  ausgeschlossen  ist.
Die Gegenstände werden in dem Zustand versteigert, in dem Sie sich im Moment des Zuschlages 
befinden. Soweit die Versteigerung auf der Basis einer Versteigerungsliste erfolgt, stellt die Beschreibung 
der zur Versteigerung gelangenden Gegenstände keine zugesicherte Eigenschaft gemäß §§ 434 ff. BGB 
und keine Beschaffenheitsgarantie im Sinne von § 434 BGB dar. Der jeweilige Zustand der Auktionstücke, in 
erster  Linie  unbedeutende  Beschädigungen  bzw.  Alterspuren,  ist  im  reduzierten  Schätzpreis  bereits 
berücksichtigt. Spätere Beanstandungen, gleich welcher Art, können nicht berücksichtigt werden.
Das Auktionshaus tritt jedoch sämtliche Ansprüche aufgrund begründeter Mängelrügen, welche ihm gegen 
den Einlieferer zustehen, hiermit an den Ersteher vorweg ab. Dieser nimmt die Abtretung an.

Vom Haftungsausschluss für Gewährleistungsmängel bleiben Ansprüche aus einer Verletzung von 
Leben, Körper, Gesundheit, die auf einer fahrlässigen Pflichtverletzung des Auktionshauses oder 
einer  vorsätzlichen  oder  fahrlässigen  Pflichtverletzung  eines  gesetzlichen  Vertreters  oder 
Erfüllungsgehilfen des Auktionshauses ebenso unberührt wie alle Haftungsansprüche, die auf einem 
groben  Pflichtverstoß,  Arglist  oder  gar  Vorsatz  des  Auktionshauses  oder  seines  gesetzlichen 
Vertreters beruhen.

6. Der  Auktionator  kann aus besonderen Gründen Personen von der  Auktion ausschließen,  insbesondere 
solche Personen, welche die Versteigerung oder die Besichtigung stören. Handel und Tausch sind während 
der  Vorbesichtigung,  der  Versteigerung  und  dem  Nachverkauf  nicht  zulässig.
Bei  Zuwiderhandlungen  ist  das  Auktionshaus  berechtigt,  ein  Hausverbot  auszusprechen.

7. Die vorbenannten Versteigerungsbedingungen gelten sinngemäß auch für den freihändigen Nachverkauf.

8. Erfüllungsort und Gerichtsstand für Kaufleute (auch im Mahnverfahren) ist für beide Teile Nürnberg.



Signum: Auktionshaus Peter Bamberger e.K., eingetragen beim AG Nürnberg HRA 7190 
USt. Identnummer: DE 1333 48 580

Liste und Fotos  ©  Auktionshaus Peter Bamberger Nürnberg


